



# Interreg

## România-Ungaria

Fondul European de Dezvoltare Regională



UNIUNEA EUROPEANĂ



Parteneriat pentru un viitor mai bun

[www.interreg-rohu.eu](http://www.interreg-rohu.eu)

# BULETIN DE INFORMARE

## al platformei **LABORO.RO**

[www.laboro.ro](http://www.laboro.ro)

**SEPTEMBRIE, 2021**

numărul 1

Cu toții încercăm să ne croim un drum cât mai bun într-o lume mereu în schimbare, însă pentru unii dintre noi e mai dificil.

De aceea, prin inițiativa **HEY**, Asociația AGES și-a propus să sprijine tinerii dezavantajați, cu vârste între 17 și 35 de ani, să își găsească drumul pe piața muncii din județele Satu Mare (România) și Szabolcs-Szatmár-Bereg (Ungaria).

HEY facilitează legătura cu angajatorii și prin intermediul unor târguri ale locurilor de muncă, al unor buletine informative și printr-o platformă electronică de mediere a locurilor de muncă.

Proiectul își propune să promoveze ocuparea forței de muncă durabile și de calitate a persoanelor care se confruntă cu dezavantaje multiple în județele Satu Mare și Szabolcs-Szatmár-Bereg prin:

**(1)** realizarea unei cercetări pe piața muncii și dezvoltarea unei strategii privind accesibilitatea transfrontalieră la angajare, cu accent pe tineri și alte grupuri vulnerabile;

**(2)** sprijin profesional oferit pentru cel puțin 200 de tineri, constând în orientarea în carieră, formare profesională, informare și consiliere, precum și prin sprijinirea antreprenoriatului;

**(3)** facilitarea participării angajatorilor și a potențialilor angajați la oportunitățile de învățare și angajare cum ar fi stagii, târguri de locuri de muncă și conexiune online.

Prin intermediul Buletinului informativ, vă invităm să aflați mai multe despre povestea HEY, despre platforma Laboro și să descoperiți subiecte, anunțuri și resurse care v-ar putea fi de folos!

[Vezi Video cu POVESTEA HEY](#)  
[\(Click aici\)](#)

## Ați aflat de **LABORO.RO?**

În luna mai 2021 a fost lansată platforma electronică Laboro, un instrument dinamic, care urmărește conectarea cererii cu oferta existentă pe piața forței de muncă din județele Satu Mare și Szabolcs-Szatmár-Bereg. Platforma își propune să faciliteze încadrarea în câmpul muncii a tinerilor aflați în căutarea unui loc de muncă. Totodată, platforma vine în sprijinul angajatorilor aflați în căutarea forței de muncă locale.



*„Dacă nu încerci să faci ceva mai mult decât ceea ce știi deja, nu vei evolua niciodată.”*

*(Ralph Waldo Emerson)*

# BULETIN DE INFORMARE

## al platformei **LABORO.RO**

www.laboro.ro

**SEPTEMBRIE, 2021**

numărul 1

## ȘTIAȚI CĂ ...?

- Mai mult de jumătate din tinerii cu studii elementare și medii din Satu Mare nu sunt activi pe piața muncii.
- Statutul de persoană inactivă se „moștenește” din tată în fiu/fiică.
- Inactivitatea pe piața muncii e justificată de percepția privind prejudecăți ale angajatorilor față de tineri.
- Cei care nu au lucrat niciodată sunt în cea mai mare parte absolvenți cu studii medii, urmași de cei cu studii elementare.
- Angajatorii facilitează accesarea pe piața muncii prin nivelul scăzut de așteptări, respectiv posibilitatea de calificare la locul de muncă.
- Angajatorii se confruntă cu diverse tipuri de probleme atunci când angajează tineri anterior inactivi: prezența scăzută la locul de muncă, fluctuație mare, nivelul scăzut al motivației, cazuri de furt.
- Principalele așteptări din partea angajatorilor sunt: dedicație și loialitate față de locul de muncă, adaptare la stres.

Acestea sunt doar câteva dintre concluziile unei cercetări privind angajabilitatea tinerilor dezavantajați în județul Satu Mare, demers realizat de specialiștii Asociației AGES. Concluziile cercetării au fost dezbătute cu reprezentanți ai societății civile, ai companiilor și instituțiilor locale. Aceștia au împărtășit părerile lor față de situația tinerilor dezavantajați din județul Satu Mare, din perspectiva accesului și integrării lor pe piața muncii.

Opiniile lor au nuanțat și au completat cele identificate prin intermediul cercetării, în ceea ce privește profilul, așteptările tinerilor în raport cu piața muncii, pregătirea și experiența lor în muncă, așteptările angajatorilor etc.

Dacă doriți să aflați mai multe detalii despre acest subiect, vă rugăm să ne contactați sau să parcurgeți



**Rezumat cercetare Satu Mare.**

**Oportunități de formare profesională pentru absolvenții de liceu cu sau fără diplomă de bacalaureat! Liceul Tehnologic „Unio-Traian Vuia” Satu Mare organizează cursuri postliceale cu următoarele specializări:**

1. Tehnician operator mașini unelte cu comandă numerică CNC (2 semestre)
2. Administrator rețele locale și de comunicații – domeniul informatică (3 semestre)
3. Tehnician instructor auto (3 semestre)

Stagiul de practică se efectuează la agenții economici în baza convențiilor de practică încheiate în prealabil.

Detalii la secretariatul Liceului: 0261721030, Satu Mare, B-dul Cloșca, nr. 72/A

# BULETIN DE INFORMARE

al platformei **LABORO.RO**

www.laboro.ro

**SEPTEMBRIE, 2021**

numărul 1

## SĂ NE CUNOAȘTEM MAI BINE

*În fiecare număr al buletinului nostru, veți afla informații utile despre organizații și instituții preocupate de situația tinerilor din Satu Mare.*

**FOCUS: ASOCIAȚIA AGES**

Asociația AGES este o organizație tânără, cu sediul în Satu Mare, preocupată, printre altele, de dezvoltarea și implementarea de programe educative, culturale, recreative, sportive și sociale destinate tinerilor.

Activitățile curente sunt legate de stimularea ocupării forței de muncă prin creșterea șanselor de ocupare a persoanelor dezavantajate, prin medierea muncii, orientare, informare, consiliere și formare profesională, respectiv prin cursuri de instruire, calificare și recalificarea și prin evaluarea și certificarea competențelor profesionale, consultanță și asistență pentru începerea unei activități independente sau pentru inițierea unei afaceri.

**AGES își propune să dezvolte inițiative care să contribuie la:**

- stimularea angajatorilor pentru încadrarea în muncă a oricărei persoane, promovând egalitatea de șanse;
- încurajarea participării pe piața muncii a tinerilor, inclusiv a celor cu risc de marginalizare socială;
- dezvoltarea de programe și/sau platforme electronice adresate tuturor persoanelor interesate de piața muncii
- dezvoltarea de programe de promovare a ocupării forței de muncă; sprijinirea cooperării transfrontaliere, trans regionale și transnaționale, în scopul dezvoltării sociale, culturale și economice, respectiv de protejare a mediului din țară și străinătate.



În prezent, o echipă entuziastă este implicată în desfășurarea proiectului transfrontalier Sprijinirea angajării tinerilor din județele Satu Mare și Szabolcs-Szatmár-Bereg, care își propune promovarea ocupării durabile și de calitate a tinerilor care se confruntă cu dezavantaje multiple în cele două județe.

Acest scop ambițios este urmărit prin workshopuri pentru dezvoltarea carierei profesionale a tinerilor; întâlniri individuale de consiliere, orientare profesională și dezvoltare a carierei; facilitarea participării la cursuri de formare; organizarea de schimburi de experiență.



# BULETIN DE INFORMARE

## al platformei **LABORO.RO**

www.laboro.ro

**SEPTEMBRIE, 2021**

numărul 1

## LOCURI DE MUNCĂ DISPONIBILE

**Producător de mobilă tapițată**, parte a unui concern german, cu sediul în Foieni (jud. Satu Mare), angajează în perioada următoare montatori subansamble și tapițeri. Educația minimă necesară este 8 clase, experiența specifică nefiind solicitată.

**Lider mondial în tehnologiile de producere a bateriilor, cablurilor și fibrelor optice**, în România specializat în fabricarea de construcții metalice, cablarea dulapurilor de comandă, asamblare mecanică și electrică respectiv testarea mașinilor, angajează operatori CNC în Satu Mare. Sarcinile unui operator CNC sunt: Operarea și configurarea mașinilor-unelte CNC, în funcție de documentația tehnică primită; Interpretarea și utilizarea desenelor tehnice pentru pregătirea părților care urmează să fie prelucrate și pentru configurarea echipamentelor de lucru; Prelucrarea pieselor mecanice conform desenelor tehnice; Asigurarea funcționării mașinii și păstrarea curățeniei la locul de muncă.

**Producător de pânze panglică și pânze de gater**, având o rețea de comercializare și distribuție națională, prestator de servicii de întreținere ale acestora și asistență tehnică acordată în vederea utilizării corespunzătoare a utilajelor, angajează în Satu Mare operator în producție, manipulant marfă, sudor, sculer, mecatronist, reprezentant tehnic.

**Companie internațională de electronice oferă stagii de practică și angajează** în Satu Mare personal pentru diverse poziții, de la operatori în producție, la ingineri. Stagiile de practică propuse reprezintă o parte importantă a educației, completând pregătirea profesională într-un mediu de producție real.

LABORO este o platformă online bilingvă, care conectează cererea cu oferta existentă pe piața muncii, în beneficiul tinerilor aflați în căutarea unui loc de muncă, în special a celor proveniți din medii defavorizate. Avantajele platformei: Utilizatorii pot accesa cele mai noi și relevante informații de pe piața muncii din județele Satu Mare și Szabolcs-Szatmár-Bereg \* Tinerii pot solicita sprijin personalizat, care le este oferit de către consilierii de ocupare, respectiv găsesc pe platformă instrumente și materiale utile care îi ajută în obținerea unui loc de muncă \* Angajatorii pot opta pentru servicii de preselecție a candidaților \* Platforma promovează doar locurile de muncă din județele Satu Mare (România) și Szabolcs-Szatmár-Bereg (Ungaria) \* Toate serviciile oferite sunt gratuite, atât pentru tineri, cât și pentru angajatori.

### Pentru mai multe anunțuri, accesați platforma **LABORO.RO!**

Publicație realizată în cadrul proiectului "HEY! Helping the Employment of Youth in Satu Mare and Szabolcs-Szatmár-Bereg counties", cod EMS: ROHU-385, cu sprijinul financiar al Uniunii Europene. Proiectul este implementat de Asociația AGES și Asociația "Ötlet a Vidékért" Egyesület din Ungaria.

Editor: Asociația AGES • Data publicării: septembrie, 2021.

Conținutul acestei publicații nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a Uniunii Europene!